



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РАДОСЛАВ ИЛИЕВСКИ  
ДИРЕКТОР НА РИОСВ – ПЛЕВЕН



### ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Инсталация за производство на алуминиеви сплави на блокчета от алуминиеви отпадъци;

**Дата на извършване на проверката:** 17.09.2014 г.

**Място на извършване на проверката:** : гр. Ловеч, бул. „Освобождение” № 10, обл. Ловеч;

**Основание за проверката:** чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД 0479/09.09.2014г. на Директора на РИОСВ – Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2014 г. по отношение на спазване на условия в комплексно разрешително №439-Н0/2012г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 439-Н0/2012г. на оператор “Феникс Инверс” ООД, гр. София.

**При извършената проверка е констатирано следното:**

В момента на проверката на площадката работи само една пламъчно отразителна пещ №2. Представена е обобщена справка за произведената алуминиева сплав от инсталацията за производство на алуминиеви сплави на блокчета от алуминиеви отпадъци за проверявания период. С решение № 439-Н0-И1-А0/2014г на Изпълнителния директор на ИАОС Комплексно разрешително на Дружеството. е изменено. Всички дадени предписания с констативен протокол № КР-16/20.08.2013г. на РИОСВ Плевен са изпълнени и представени с писмо с вх. № 5295/27.08.2013 г. Управителят на Дружеството е определил отговорните длъжностни лица във връзка с изпълнението на КР и управлението на околната среда с вътрешна заповед. Заповедта се актуализира при промяна на отговорните длъжностни лица във връзка с изпълнението на КР. Изготвен и представен е списък на персонала отговорен за изпълнение на условията на КР. През отчетния период няма установени аварийни или други замърсявания на територията на площадката. Представена е обобщена справка за консумираната ел. енергия и природен газ от инсталацията по Условие 2 за проверявания период. Няма превишения за проверявания период.

За произвежданата алуминиева сплав и използваните природен газ, дизелово гориво, масла и антифриз фирмата има актуални ИЛБ, отговарящи на Приложение I на Регламент 453/2010. Съхранението на химикалите отговаря на изисквания на ИЛБ и на Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси. Складовете за спомагателни материали, горива и продукти са закрити, с бетонна основа, без връзка с канализацията. Няма съхраняване на спомагателните материали и реагенти в опаковки с нарушена цялост. Документират се ежедневно резултатите от проверките на съответствието на съоръженията и площадките за съхранение на суровини, спомагателни материали, горива и продукти в Дневници - за резултати от ежедневен преглед на резервоара за дизелово гориво и от обследване на обваловките за течни спомагателни материали, горива и продукти. За проверявания период няма установени случаи на несъответствия и течове.

При проверката е направен оглед на неподвижните източници на емисии във въздуха, попадащи в обхвата на комплексното разрешително. В момента на проверката работи една от



пещите. При работата в леярния участък не се прави допълнителна обработка на стопилката чрез продухване с газове и не се ползва хексахлоретан. Проверени са и източниците на емисии К3 и К4 в цех ротационно леене на полиетилен ниска плътност, високо налягане. В момента на проверката инсталацията не работи. Участъкът в момента на проверката не работи, смленият ПЕ се съхранява в затворени биг бегове. Емисионният контрол предвиден в условията на комплексното разрешително е проведен в сроковете, посочени в условие 9.5.1.1. Резултатите от тях са представени в РИОСВ-Плевен по реда и начина, определен в Наредба 6/1999г. Измерването на емисиите от пещта за топене на Al са описани в протокол, представен с доклад в РИОСВ Плевен. Емисиите от работата на източниците в цех ротационно леене са записани в протоколи и не превишават, определените в табл.9.1.2 и табл.9.1.3 норми за допустими емисии. Измерванията са проведени от акредитирани лаборатории.

Операторът на инсталацията е разработил и прилага всички инструкции по Условие №10, води се отчетност (ежемесечни справки) на извършените проверки за чистотата на площадката и състоянието на отвеждащата до точката на заустване канализационна мрежа на площадката, включително установяване на течове и предприемане на коригиращи действия за отстраняването им. Представен е актуален договор с “ВиК” АД за пречистване на формираните от обекта битово-фекални и дъждовни отпадъчни води. Дружеството е изпратило Възлагателно писмо за провеждане на собствен мониторинг на отпадъчни води за 2014 г. към Регионална Лаборатория – Велико Търново. Спазени са и се изпълняват всички изисквания заложи в Условие №10 от издаденото Комплексно разрешително.

Дружеството извършва събиране и оползотворяване на отпадъци. От извършената проверка на място се констатира, че приетите и генерирани от дейността на дружеството отпадъци се съхраняват разделно. Не се установи смесване на оползотворими с неоползотворими отпадъци. Площадките и съдовете за отпадъци са обозначени, има положена трайна настилка.. Изготвени са и се прилагат инструкции. До момента не са документирани несъответствия. Необходима е актуализация на инструкцията по условие 11.4.3 във връзка с промяна на нормативната уредба. Сключени са договори с генератори на отпадъци и с фирми, извършващи последващото им третиране.

По време на проверката се установи наличие на инструкции по Условия 13.2. и 13.5. и те се изпълняват.

Във връзка с дадено предписание с констативен протокол № КР-16/2013 г. на РИОСВ Плевен е представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети. За проверявания период няма констатирани случаи на непосредствена заплаха за екологични щети или случаи на причинени екологични щети от дейността на фирмата.

Операторът декларира, че няма взето решение за прекратяване на дейността на инсталациите, посочени в Условие 2 на настоящото разрешително или на части от тях. В срок до един месец преди прекратяване на дейността на инсталациите или части от тях, притежателят на настоящото разрешително ще представи в РИОСВ подробен план за закриване на дейностите на площадката или части от тях. В РИОСВ - Плевен е представен ГДОС за 2013г. за изпълнение на дейностите, за които е предоставено КР №439-Н0/2012г. с вх. № 1347/27.02.2014г. Съставен е констативен протокол КР-и списък на изпълнението на условията по КР №439-Н0/2012г на оператор “Феникс Инверс” ООД, гр. София., съдържаш 28 бр. листове.

#### **Заклучение:**

.....

#### **Приоритети за последваща контролна дейност:**

.....

